



掃一掃，看全球
看新聞，看天下事



通脹高企 英國擬增稅節支

英國財政大臣杰裏米·亨特定于17日公布預算案，這將是他在新一屆政府上臺後發布的第一份預算案。

據外國媒體報道，英國政府計劃5年內每年節省500多億英鎊（約合4237億元人民幣）開支，相當於年經濟產出的2%左右。亨特計劃推出的措施還包括維持個人所得稅等稅種的起徵點或免稅額不變、下調個人所得稅高稅率的徵收「門檻」。他還暗示要提高市政稅，並削減政府各部門的預算。

英國財政預算眼下面臨550億英鎊的「窟窿」，政府正力圖重振投資者對英國經濟的信心。前首相伊麗莎白·特拉斯9月下旬推出大規模減稅措施，引發英國金融市場大幅震蕩，時任財政大臣誇西·克沃滕、特拉斯先後宣布辭職。新首相萊希·蘇納克10月25日就任，組建新一屆內閣。

一些批評人士指出，新一屆英國政府恢復緊縮政策「沒有必要」，這將傷害數百萬計家庭，並將加深預期的經濟衰退。

亨特和蘇納克則表示，現在必須「走得更遠」。

「應對通貨膨脹是我的絕對優先事項，這將指導我們在17日做出關於稅收和支出的艱難決定。」亨特說。（劉曦）

開支，以恢復投資者信心、緩解民衆生活成本危機。

根據英國國家統計局數據，英國10月CPI同比上漲11.1%，食品和能源價格上漲推動英國通脹達到1981年10月以來最高水平。

據美聯社報道，英國CPI最新漲幅超過經濟學家先前預期的10.7%。

去年冬天以來，英國通脹率居高不下，今年4月至7月已接連刷新40年來新高，民衆生活成本陡增。

新華社北京11月17日電——英國國家統計局16日發布的數據顯示，英國10月消費者價格

指數（CPI）同比漲幅再創40年來新高。英國政府定于17日公布預算計劃，包括增稅和削減

少買禮物、停辦聚會 英國人節衣縮食過聖誕



新華社北京11月17日電——受生活成本上漲影響，英國人今年的聖誕節將有些不同尋常：不少人打算大幅削減聖誕禮物預算，甚至不打算購買聖誕樹和裝飾品，一些企業則決定停辦聖誕聚會。

統計數據顯示，英國10月消費者價格指數（CPI）同比上漲11.1%，漲幅再創40年來新高。電費、燃氣費、食品和飲料價格不斷攀升，令數以百萬計的民衆決定少買甚至不買聖誕禮物。

據英國《每日郵報》16日報道，它發起的一項調查顯示，一些家庭決定今年不再添置聖誕樹及裝飾品；不少人已經與家人或伴侶達成「聖誕前協議」，將今年禮物預算控制在50英

鎊（約合424元人民幣）甚至10英鎊（85元人民幣）以內；一些人打算只給家裏的小孩準備禮物；還有人決定不買任何禮物。與此同時，那些希望收到禮物的人中，不少人希望收到厚睡衣和棉拖鞋，以便節省一點家中取暖費。

一家娛樂公司的老板埃迪·揚說：「今年我和妻子已經商量好，給對方的聖誕禮物不超過50英鎊。家裏飆升的能源賬單以及食物開銷讓我們無力購買更貴的禮物。我們15歲的兒子知道家裏財務壓力大，所以叫我們不用給他花太多錢買禮物，這讓我們很感動……今年我們也不打算送親戚們禮物，而是送禮品卡，以便他們有需要時用來購買食物。」

《每日郵報》的信息顯示，今年不少企業

決定取消聖誕聚會，酒吧因此決定在聖誕節當天縮短營業時間，以減少能源和員工開支。

（荆晶）

新聞 國際簡訊

1. 亞太經濟合作組織（APEC）第二十九次領導人非正式會議將於11月18日至19日在泰國曼谷舉行，這是時隔4年APEC會議再次於線下舉行。



2. 俄羅斯聯邦統計局：俄第三季度GDP同比下降4%。

3. 俄烏等各方確認：黑海糧食協議延長120天。

烏克蘭總統澤連斯基稱收到俄國談判信號，建議採用公開形式。



4. 意大利女總理梅洛尼帶女兒參加G20峰會引爭論，她怒怼網友：我怎麼養女兒和你有關嗎？

5. 荷蘭法院確認MH17航班由烏東部發射的俄制導彈擊落。2014年馬航失事MH17航班上共載有298人，其中三分之二為荷蘭公民。

泰國政府明年將向赴泰就醫外國人發放簽證

參考消息網11月17日報道——據越通社曼谷16日報道，泰國政府15日批准了本國公共衛生部的提案，為來泰國就醫的外國人發放簽證。

泰政府副發言人迪巴南·西裏差南說，這一類別的簽證暫定于2023年1月1日實施，因為相關政府機構已經作好了推出該簽證的準備。

報道稱，新簽證允許多次入境，有效期為一年。簽證持有人可以在該國一次停

留90天。簽證持有人的3個直系親屬也享有同樣的待遇。

她說，此舉也是為了鞏固泰國作為地區醫療中心的地位。

報道稱，泰國目前允許遊客來泰國就醫，即使他們申請的是旅遊簽證或非移民簽證。豁免對象是來自海灣合作委員會六個國家的遊客，包括巴林、科威特、阿曼、卡塔爾、沙特阿拉伯和阿聯酋，以及來自中國、柬埔寨、老撾、緬甸和越南的

遊客。
（編譯/龍君）



芬蘭智庫：土耳其日益成為美歐購買俄石油的新渠道



新華社北京11月17日電——芬蘭智庫能源

與清潔空氣研究中心16日說，土耳其購入俄羅斯原油數量攀升，出口美國與歐洲聯盟成員國的石油產品增加，土耳其因此日益成為美國與歐盟國家購買俄石油的新渠道。

這一智庫在最新發布的報告中寫道：「俄羅斯石油經由土耳其進入歐盟的新路線正在形成，土耳其日益成為俄原油（出口）目的地。」

這份報告顯示，今年2月烏克蘭危機升級以來，土耳其對俄羅斯原油的進口量增加。土耳其在國內加工這些原油，再出口石油產品，

賣給不願直接進口俄原油的國家或沒有加工能力的國家。這些國家包括美國和西班牙、法國等歐盟國家。相比7月和8月，土耳其9月和10月對美國和歐盟國家的石油產品出口量增長85%。

俄羅斯是世界主要產油國之一。俄烏衝突升級以後，歐盟同美國一道對俄羅斯施加嚴厲制裁，試圖打擊俄石油和天然氣出口收入，却導致歐洲能源供應緊張、價格飛漲。歐盟定于12月5日起禁止進口俄原油，明年2月起禁止進口俄石油產品。（林淑婷）